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Sobota, 9. junij 2007 / 70 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuSéajte nicesar.

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalna obrazca).
Resitve vpisujte v za to predvideni prostor v izpitni poli z nalivnim peresom ali kemicnim svincnikom.

Vizpitno polo vpisujte le koncne resSitve algoritmov. Konceptna lista uporabite za zapisovanje osnutkov reSitev. Zapisi na
konceptnih listih se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Skice lahko riSete prostorocno. PiSite urejeno in Citljivo.
Zaupaite vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 8 strani.
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IZPITNA POLA 2

ObkroZite pravilno trditev.

1. Pri prenosu elektronske poste se standardni aplikacijski protokol SMTP uporabi za:

(2 tocki)
A prenos od posiljatelja do prejemnika poste;
B prenos od posiljatelja do streznika, ki prevzame posiljateljevo posto;
C prenos od posiljatelja do streznika prejemnika poste;
D prenos od streznika prejemnika poste do prejemnika poste;
E  prenos paketov na transportni plasti.
2. OmreZni protokol dolo¢a:
(2 tocki)

m o o w »

»jezik« pravil in konvencij, po katerih komunicirajo omrezni elementi;
samo format sporocila;

kateri omrezni element zatne komunikacijo;

samo dolzino sporocila;

aplikacije, ki lahko komunicirajo.

3. Maska omrezZja (network mask) doloca:

m o O w »

(vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, Ze en nepravilen odgovor 0 tock)

najvecje mozno Stevilo racunalnikov v omrezju,
ime podomrezja,

kateri del naslova IP se uporabi za omrezni naslov,
del omreZja, do katerega nimamo dostopa,

koliko racunalnikov lahko uporablja isti naslov IP.

4. Protokol IP temelji na posiljanju:

A

m o O ®

(2 tocki)

sporocil,

to¢no doloc¢enega Stevila bajtov,

datagramov,

niza binarnih vrednosti, v katerega vrivamo binarne vrednosti za sinhronizacijo,

niza bajtov, ki ga zacenja in zakljucuje bajt s samimi 1.
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Kljué, ki funkcionalno opredeljuje vse druge atribute relacije, se imenuje:
(2 tocki)
sestavljeni kljuc,
primarni kljuc,
kandidat za kljuc,

zunanji kljuc,

m g QO w »

sekundarni kljuc.

Kateri od navedenih vrst informacijskih sistemov zahtevajo najvisjo stopnjo zanesljivosti
delovanja?

(2 tocki)
Vodstveni IS.
Ekspertni sistemi.
Odlo¢itveni sistemi.

Managerski IS.

m g O w »

Transakcijski IS.

Logic¢na datoteka je
(2 tocki)

mnozica logi¢nih zapisov enakega tipa,
urejena mnozica povezanih zapisov,

mnozica podatkovnih elementov enakega tipa,

mnozica opisov zapisov,

m o O w »

mnozica opisov podatkovnih elementov.

Odlocitvena tabela ima tri pogoje. Pogoj A ima Stiri vrednosti, pogoj B ima tri vrednosti in
pogoj C ima pet vrednosti. Stevilo pravil odlo¢itvene tabele je:

(2 tocki)
A 16
B 12
C 36
D 60
E 180
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10.

11.

12.

Kateri gradnik NI del modela entitete-razmerja (ER)?

(2 tocki)
A  Entiteta.
B Povezava.
C Objekt.
D Atribut.
E Kardinalnost.
Kateri element diagrama toka podatkov predstavimo s simbolom — ?
(2 tocki)
A Tok podatkov.
B Terminator.
C Proces.
D Minispecifikacijo.
E  Zbirko podatkov.
Katere tabele bodo nastale iz naslednjega diagrama entiteta razmerja (ERD)?
(2 tocki)

(1,1) (0, n)
Krozek Ucitelj

ReSitev:

Diagram toka podatkov, ki smo ga naredili v fazi analize, v fazi na¢rtovanja pretvorimo v
(2 tocki)

ReSitev:
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13. Podatkovno bazo sestavljajo naslednje tabele:

Dobavitelj (DobaviteljID:N, ImeDob:A20, Naslov®:A50)
Izdelek (IzdelekID:N, ImeIzdelka:Al10, Barva®:Al10)
Katalog (DobaviteljID>Dobavitelj:N,IzdelekID>Izdelek:N,Cena:N)

Kaj vrne naslednji izraz relacijske algebre?

n[Izdelek.ImelIzdelka]Izdelek - m[Izdelek.Imelzdelka] (Izdelek|x|Katalog)

(2 tocki)

ReSitev:

14. Nastejte vsaj dve nalogi, ki jih opravlja sistem za upravljanje podatkovnih baz (SUPB).

(2 tocki)

15. Relacijsko podatkovno bazo (PB) sestavljata relaciji Delavec in 0ddelek. Shemi relacij

sta:

Delavec (DelavecID, Priimek, Ime, OddelekID—>0Oddelek, Poklic, Naslov,
Kraj, Izobrazba, Datum rojstva, Placa)
Oddelek (OddelekID, ImeOddelka, Naslov, Kraj)

Zapisite SQL stavek, ki vrne abecedno urejen seznam vseh delavcev s poklicem
'komerecialist'.

(2 tocki)

ReSitev:
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b) Zapisite SQL stavek, ki vrne imena oddelkov iz Ljubljane, ki imajo ve¢ kakor deset
zaposlenih racunalniskih tehnikov (racunalniski tehnik je poklic).

(2 tocki)

Resitev:

16. Student mora med $tudijem opraviti ve¢ izpitov iz ve¢ predmetov. Vsak izpit dela pri toéno
dolo¢enem ucitelju, lahko tudi veckrat. Za vsak izpit se beleZijo StudentID, UciteljID,
PredmetID, datum izpita imn ocena.

a) NariSite entitetnorelacijski (ER) diagram.
(2 tocki)

b) Na osnovi entitetnorelacijskega (ER) digrama zapisite relacijske sheme relacij.
(2 tocki)

ReSitev:



b)
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